| BPT-1861 | **三相电能质量综合分析仪** 【使用说明书】 Version 3.0.05

乙林普





目 录

<i>—`</i> ,	概述	, 3
	1.1 用途	. 3
	1.2 特点	. 3
	1.3 技术指标	. 4
	1.3.1 仪表基本功能及技术指标	. 4
	1.3.2 其他技术指标	. 6
Ξ,	仪器结构	. 7
	2.1 整体结构	. 7
	2.2 主要部件	. 7
Ξ,	测量连接	. 9
四、	功能操作	10
	4.1 电压/电流/频率(基本测量)	10
	4.2 谐波测量	12
	4.3 间谐波测量	14
	4.4 功率/电能测量	17
	4.5 三相不平衡	19
	4.6 监测记录	20
	4.7 波动/闪变	22
	4.8 电压骤升、骤降和中断	23
	4.9 浪涌电流	26
	4.10 谐波功率	27
	4.11 功率波	28
	4.12 电压瞬变	29
	4.13 数字示波器	30
	4.14 系统管理	31
	4.14.1 数据管理	31
	4.14.2 仪表设置	32
	4.14.3 语言选择	34
	4.14.4 颜色设置	35
	4.14.5 角度设置	35
	4.14.6 版本信息	35
五、	仪表存储说明	36
六、	日常维护	36
	6.1 清洁维护	36
	6.1.1 主机的清洁维护	36
	6.1.2 电压测试探头的清洁维护	36
	6.1.3 电流测试探头的清洁维护	37
	6.2 存放	37
	6.3 电池维护	37
	6.3.1 电池充电	37
	6.3.2 延长电池操作时间	37
七、	常见问题解答	37



一、概述

1.1 用途

BPT-1861 三相电能质量综合分析仪是对电能质量参数进行检测及分析的专用便携式产品,电能质量参数 包括频率,电压/电流的幅值、谐波、间谐波、不平衡,电压闪变、电压骤升骤降和中断、瞬态,电流浪涌,功 率、功率因数等。能够对电网运行进行长时间的数据采集监测。同时配备电能质量数据分析软件,对上传至计算 机的测量数据进行各种分析。

使用仪表前,请认真阅读此说明书,了解相关注意事项!

1.2 特点

- 一种电能质量检测及的分析专用仪表。
- 使用 ARM 和 DSP 以及 16M 字节的存储器。
- 表使用触摸屏,使操作更简单、方便。
- 可进行测量,并保存数据,将其上传到 PC 机进行分析。
- 模块化结构,设计合理,运行可靠。
- 中/英文菜单操作,简单易操作。
- 可使用 USB 盘更新仪表软件,软件升级简单、方便。
- 在 PC 机上用电能质量数据分析软件对测量数据进行详细分析。



-

1.3 技术指标

1.3.1 仪表基本功能及技术指标

表 3-1 仪表检测功能一览表

序号	项目	描述
1	电压/电流/频率	可测量三相电压、零线电压、三相电流、零线电流、频率,可显 示有效值、峰值、波/峰比以及波形图、趋势图等
2	谐波测量	可测量电压及电流的基波及 2~50 次谐波,测量结果包括谐波效 值、谐波含量、谐波含有率、总谐波畸变率(THD);可显示柱状图、 趋势图等
3	间谐波测量	可测量电压及电流的 0.1~19.9 次间谐波,测量结果包括间谐波分量及子集的有效值、间谐波含有率等;可显示柱状图、趋势图等
4	功率/电能测量	可测量三相四线/三相三线视在功率(电能)、有功功率(电能)、无功 功率(电能)、功率因数等,可显示趋势图;可测 1、5、10、15、 30、60分钟的需量
5	三相不平衡测量	可测量三相四线/三相三线电系统电压及电流的正序分量、负序分 量、零序分量、负序不平衡度、零序不平衡度;可显示三相电压 及电流的相角、矢量图、趋势图
6	闪变	1分钟闪变、10分钟短时闪变、2小时长时闪变测量
7	电压骤升/骤降/中断	可检测并记录电压骤升、骤降和中断事件
8	浪涌电流	可检测并记录浪涌电流事件
9	谐波功率	可检测 2~30 次谐波功率,可显示柱状图、趋势图等
10	功率波	可按设定的时长(1~5分钟),测量功率的快速变化(有功、无功、 视在功率)
11	瞬变	可检测时长 20 微秒以上的电压瞬变事件
12	监测记录	可长时间记录稳态电能质量参数,包括电压/电流/频率、谐波、功率、三相不平衡、波动/闪变,记录时间间隔从3秒到30分钟可调。
13	数字示波器	可用于查看电压/电流信号波形



表 3-2 各项检测功能准确度指标

项目	可测量范围	测量精确度	说明
电压/电流/ 频率	 三相电压: 1000V(真有效值) 零线电压: 70V(真有效值) 三相电流: 6000A(真有效值,选配相 应量程电流传感器) 零线电流: 25A(真有效值,选配相应 量程电流传感器) 频率: 40~70Hz 	电压: 0.1%rdg ±0.05%f.s 电流: 0.2%rdg ±0.05%f.s 频率: ±0.01Hz	此处以 A 相电压频 率作为测 量频率
谐波测量	电压谐波: THD+基波+2~50 次谐波 电流谐波: THD+基波+2~50 次谐波	电压谐波: U _h ≥1%U _N 时, ±5%U _h ; U _h <1%U _N 时, ±0.05%U _N ; 电流谐波: I _h ≥3%I _N 时, ±5%I _h ; I _h <3%I _N 时, ±0.15%I _N ;	
间谐波测量	电压谐波: 0.1~19.9 次间谐波 电流谐波: 0.1~19.9 次间谐波	电压间谐波: U _{ih} ≥1%U _N 时, 5%U _{ih} ; U _{ih} <1%U _N 时, 0.05%U _N ; 电流间谐波: I _{ih} ≥3%I _N 时, 5%I _{ih} ; I _{ih} <3%I _N 时, 0.15%I _N ;	
功率/电能	有功: 700kW 视在: 700kVA 无功: 700kVAR 功率因数: 0.00~1.00 有功电能: 10000kWh 视在电能: 10000kVAh 无功电能: 10000kVARh 平均功率因数: 0.00~1.00	有功: 读数±0.5% 视在: 读数±0.5% 无功: 读数±0.5% 功率因数: ±0.005	
三相不平衡	基波电压: 1000V(真有效值) 基波电流: 6000A(真有效值) 基波频率: 40~70Hz 相角: 0~360° 不平衡度: 0.0%~100%	电压: 0.1%rdg ±0.05%f.s 电流: 0.2%rdg ±0.05%f.s 频率: ±0.01Hz 相角: ±0.3° 电压不平衡度: ±0.2% 电流不平衡度: ±0.2%	此 处 以 A 相 电 压 频 率 作 为 测 量频率
电压闪变	1分钟闪变、短时闪变、长时闪变	1min 闪变: ±5.5% 10min 短时闪变: ±5% 2h 长时闪变: ±5%	
电压骤升、 骤降和中断	监测并记录单相/多相电压骤升、电压 骤降和暂时断电	半波有效值,起始时间,持续时 间,终结时间时间误差±10ms	最多可记 录 40 个事 件



项目	可测量范围	测量精确度	说明
浪涌电流	监测并记录单相/多相浪涌电流	半波有效值,起始时间,持续时 间,终结时间时间误差±10ms	捕 捉 到 一 次 事 件 就 停止测量
谐波功率	总谐波功率次数:1~30th 谐波总有功功率:ΣP 谐波总无功功率:ΣQ 正谐波总有功功率:+ΣP 负谐波总有功功率:-ΣP 正谐波总无功功率:+ΣQ 负谐波总无功功率:-ΣQ	谐波功率读数: ±0.5%	
功率波	可检测1、3、5 分钟时间长度有功、 无功、视在半波功率值,记录功率变 化趋势	半波功率读数: ±0.5%	
瞬变	基于标称值120%以上的电压瞬变值	可测事件最小周期 20 微妙以上 事件捕捉概率 98.7%	一次测量 可存储 20 个事件
监测记录	可记录参数: 电压、电流、频率;电压/电流谐波 (THD+1~25次谐波);三相不平衡; 有功/无功/视在功率、功率因数;波 动/闪变	数据保存间隔: 3s~30min 间隔时间为 3s, 可累计监测 16h; 间隔时间为 30min, 可累计监测 960h;	
数字示波器	三相电压、三相电流、零线电压和零 线电流瞬时波形	最大采样频率: 200kHz 最小采样频率: 100Hz	

1.3.2 其他技术指标

电压信号输入回路:

直接接入, 输入阻抗: 1MΩ, 20pF 测量范围: 电压真有效值 1000V(有效值) 功率消耗: 小于 0.5VA/相

电流输入回路:

间接接入.

测量范围: 电流真有效值 1A, 5A, 10A, 100A, 500A, 1000A, 3000A(选择相应电流传感器) 功率消耗: 小于 0.5VA/相

测量信号频率范围: 40Hz~70Hz

显示屏: 5.7 吋 640×480 彩色图形 LCD + 触摸屏

内存容量: 128 M bit FLASH

外部存储接口: USB (可插接U盘)

工作电源: 可充电锂电池,充满可工作 5~6 小时

外接电源: AC100~240V/DC16.8V-1A 电源适配器/充电器



二、仪器结构

2.1 整体结构

仪表的整机配件如图 2-1 所示:



图 2-1 整机结构图 (图中组件以实物为准)

2.2 主要部件

2.2.1 主机

用于在现场测试,进行操作、计算、显示测试结果、存储等用途。

2.2.2 电流传感器

三个主电流传感器用于测试 A、B、C 三相电流用。在使用中,用电流传感器把 需测量电流的导线夹住,应尽量使导线垂直穿过电流传感器的夹合孔。(数量:3个)。 注意:N相电流钳为选配。

2.2.3 电压测试线

电压测试线有黄色、绿色、红色、蓝色、黑色共五条。用于连接主机与电压测试 探头。使用中,电压测试线与主机连接时,颜色要求一一对应,以避免测试时发生错 误。(数量:5条)。



2.2.4 电流测试线

电流测试线有一分三或者一分四(多一相N相电流线)电缆线 两种(以实际配给为准),以一分三为例,其中七芯插头连接主机, 三个三芯头分别连接三个电流传感器。线上有标识,表示分别对应



-





电流测试通道。测试时应保证各相序的正确性,否则会得到错误的测量结果。(数量:1条)。

2.2.5 鳄鱼夹

大号鳄鱼夹用于测试电压信号用。黄色、绿色、红色、黑色、蓝色共五个。使用时,电压测试线连接一端,颜色要求一致;连接测试端一侧,黄色、绿色、红色分别接A相、B相、C相电压线,黑色鳄鱼夹接零线。蓝色鳄鱼夹接地线。(数量:5个)。

2.2.6 工业鳄鱼夹(选配件)

工业用鳄鱼夹用于测试电压信号用。黄色、绿色、红色、黑色、蓝色共五个。使用时,电压测试线连接一端,颜色要求一致;连接测试端一侧,黄色、绿色、红色分别接A相、B相、C相电压线,黑色鳄鱼夹接零线。蓝色鳄鱼夹接地线。(数量:5个)。

2.2.7 测试表笔

测试表笔用于测试电压信号用。红色一个,黑色一个,共两个。使用时,电压测试 线连接一端。(数量:2个)。

2.2.8 电源适配器

电源适配器用于给主机电池充电和供电用。数量一个。使用时,将适配器输入插头 接于 220V 电源上,输出端接于主机电源输入端即可。(数量:1个)。注意:建议一般情 况下进行测量,不要使用适配器代替电池供电,有一定的噪声干扰。

2.2.9 使用说明书

使用说明书详细介绍了仪表的使用功能和操作方法。用户在使用仪表测量前应仔细阅 读。(数量:1册)。

2.2.10 U 盘

U 盘内附有电能质量数据分析软件。通过该软件,可对仪表进行升级、数据上传等操作,同时可对上传的数据进行管理和进一步的分析。U 盘内还附有使用说明书的电子文档。(数量:1个)。

2.2.11 铝合金仪器箱

便携式仪器箱是仪表整套设备的包装箱。主机及所有配件均装在仪器箱内。用户在使 用完后,请及时把设备装入仪器箱,以免设备受到损坏或缺失。(数量:1个)。















三、测量连接

使用本仪表进行电压测量,首先需把电压测试线与主机电压接口连接,然后根据测试需要选择合适的电压测 试探头;测量电流时先在主机电流接口接入电流传感器,然后把电流传感器钳在需测量电流的导线上,尽量使导 线垂直穿过电流传感器的夹合孔。如图 3-2 所示。



图 3-1 仪表前后面板接线说明



图 3-2 仪表测量连线示意图

仪表有三相三线、三相四线两种线制模式,如需测量单相电参数,选择 "三相四线"接线模式,并将电压和电流信号接入到 "A 相"对应位置。



连接测试探头与测试源时,注意安全,防止触电和短路的发生!

仪表测量连线分为三相三线及三相四线,测量是需正确连接,否则测量结果不正确, 严重时可能导致仪表损毁。

在进行连接时需特别注意电压测试线的颜色与主机插座的颜色必须一致。同样,电压测试探 头的颜色也应相互配合。



四、功能操作

仪表开机/关机

主菜单

仪表面板上有一个按键,位于 LCD 屏右下方,此按键为仪表开关键,如图 4-1 所示。在仪表处于关机状态时, 按下此开关键,当仪表屏幕有显示,开关键旁的小灯亮起时,表示仪表启动完成。当仪表处于开机状态时,指示 灯闪烁。按下开关按键几秒钟时间,即可关机。







图 4-2 (a)主菜单

图 4-2 (b)主菜单

仪表主菜单如上图 4-2 所示, 屏幕右下方红色显示的为仪表当前日期和时间。右上角显示的为仪表电池电量。 左上角的图标■表示仪表当前有正确插接 U 盘, 被连续点击三次, 可将仪表当前屏幕显示以 bmp 文件格式保存 到仪表当前正确插接好的 U 盘中; 当拔出优盘或者优盘没有正确插接好, 该图标会变灰色。最右侧为滚动条, 拉动滚动条可以上下滚动显示菜单所有项目。

连续两次点击同一个菜单项即可执行该菜单功能。各检测功能分别说明如下。开始检测前,先检查仪表参数 设置是否正确(见【系统设置】下的仪表参数设置)。

4.1 电压/电流/频率(基本测量)

电压/电流/频率可测量电压频率,A、B、C 三相及零线电压/电流的有效值和峰值。

使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。

列表: 以列表方式显示基本测量结果。图 4-3。

- 详细:显示三相电压/三相电流最大、最小、平均值。图 4-4。
- 趋势:显示当前测量时间段内 A 相电压频率、三相电压电流有效值的变化趋势。图 4-5。

瞬态:显示 A、B、C 三相及零线电压/电流的瞬态波形。图 4-6。

暂停:暂停测量结果显示。

保存:保存当前测量结果。

■:保存当前屏幕(如仪表插有U盘则,保存到U盘,否则保存到仪表中)

图 4-3 中 2014-04-25 16:05:11 为此次测量的起始日期和时间,00:00:08 为此次测量持续的时间,下



同。

BPT-1861 三相电能质量综合分析仪使用说明书

冒电压	电流/频	率		+
	20	14-04-25	16:05:1	1 00:00:08
电压		B 相	c 相	零线
有效值	220.0	220.0	220.0	0.000
峰 值	314.6	312.6	313.0	0.000
波峰比	1.430	1.421	1.422	0.000
频率	50.00	l -		
电流		B 相	c 相	零线
有效值	5.000	5.000	5.001	0.000
峰值	7.125	7.115	7.108	0.000
波峰比	1.425	1.423	1.421	0.000
返回 3	利表 详细	細 趋势	瞬态 看	「「「保存」

图 4-3 基本测量结果列表

	- 27 - 파포			
- 电压/ -	电流/观率			+
	2014	-04-25	16:05:11	00:00:38
	当前	最大	最小	平均
	220.0	220.0	219.9	220.0
Vb (V):	220.0	220.0	220.0	220.0
Vc (V):	220.0	220.1	220.0	220.0
Vn (V):	0.000	0.000	0.000	0.000
Hz :	50.00	50.00	49.99	50.00
	4.999	5.000	4.996	4.998
Ib (A):	5.001	5.003	4.999	5.001
Ic (A):	5.003	5.004	5.001	5.002
In (A):	0.000	0.000	0.000	0.000
返回列	表 详细	趋势	瞬态 暂	停保存

图 4-4 基本测量详细列表



图 4-5 基本测量 C 相趋势图



(1)列表显示

点击列表键,以列表方式显示结果,如图 4-3。

从上到下,依次为三相电压有效值、峰值、波峰比(峰值与有效值的比值)、A 相电压频率、三相电流的有效值、峰值、波峰比。

从左到右,依次为A相、B相、C相、零线测量值。

(2)详细列表显示

点击详细键,显示在测量过程中的电压、电流、频率的当前值、最大值、最小值、平均值,如图 4-4。 (3)趋势显示

点击趋势键,以趋势图方式显示结果,如图 4-5。

在左上角的列表框中,点击上/下箭头键,可切换显示频率、A相、B相、C相、零线、电压(V)、电流(A)、电压波峰比、电流波峰比。趋势图曲线从左向右侧逐步形成,趋势图中上方的读数与曲线所绘制的纵轴最新数值相对应。趋势图低部横轴为时间轴。

电压趋势图中,同时显示 A、B、C 三相及零线电压变化趋势;

电流趋势图中,同时显示A、B、C三相及零线电流变化趋势;

A 相趋势图中,同时显示 A 相电压、电流变化趋势; B 相、C 相及零线与此相同;

电压波峰比趋势图中,同时显示 A、B、C 三相及零线电压波峰比变化趋势;

电流波峰比趋势图中,同时显示A、B、C三相及零线电流波峰比变化趋势;

频率趋势图中,显示A相电压频率变化趋势;

(4)瞬态

点击瞬态键,查看基本测量瞬态波形,如图 4-6。



在左上角的选择框框中,点击上/下箭头键,可切换显示 A 相、B 相、C 相、零线、电压、电流波形。

A 相瞬态图中,同时显示 A 相电压、电流瞬态波形; B 相、C 相及零线与此相同;

电压瞬态图中,同时显示 A、B、C 三相及零线电压瞬态波形;

电流瞬态图中,同时显示 A、B、C 三相及零线电流瞬态波形;

(5)暂停。

点击暂停键,暂停当前测量,界面停留在暂停时刻的结果显示。

(6)保存数据。

点击保存键,弹出图 4-7 所示的界面,可选择保存数据或保存仪表屏幕。基本测量数据都保存在 BAS00001. PQD 中。

■电压/	电流/频	率		+
	20	14-04-25	16:07:0	5 00:00:19
电压		B 相	c相	零线
有效值	219.9	220.0	220.0	0.000
峰 值	312.0	保左粉	程 2.0	0.000
波峰比	1.418		418 ±	0.000
频率	50.0	保仔併	幕	
电 流		取 消	1 相	零线
有效值	4.998	5.002	5.002	0.000
峰 值	7.117	7.099	7.139	0.000
波峰比	1.424	1.419	1.427	0.000
返回ろ	利表 详细	細 趋势	瞬态 著	停保存

图 4-7 基本测量数据保存

(7)保存屏幕

在插入 U 盘, 主机检测到有 U 盘插入时, 图标由灰色变为黑色, 当前无对 U 盘的操作时, 点击屏幕左上角的 ■图标, 将当前屏幕保存到 U 盘。屏幕文件名称为 ddhhmmss. bmp。dd 为当前日期, hh 为当前小时, mm 为当前分钟, ss 为当前秒。如果没有插入 U 盘或者 U 盘接入不良, ■和"保存屏幕"按钮会变成灰色, 就无 法操作。本软件以下所有保存功能操作都是与之相同。

4.2 谐波测量

谐波指其频率与基波频率之比为整数的信号成分。谐波频率=基波频率×谐波次数,如以基波 50Hz 为例,2 次谐波的频率为 100Hz,3 次谐波的频率为 150Hz,以此类推。

谐波测量功能可测量三相四线、三相三线电系统的各相电压、电流的1~50次谐波。

点击主菜单谐波测量功能后,首先弹出测量数据显示设置框,如图 4-8 所示。设置好时间间隔后,点击开始 按钮,进入测量界面。

<mark>日</mark> 谐波 「电压	<u>测量</u>	初始化: 秒
	数据显示时间间隔 :	35 🗘
	返回	开始
返回	列表 柱形图 趋势	暂停 保存 设置

图 4-8 数据显示间隔时间

测量主界面使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。



左上角选择控件:

选择电压,显示三相电压的谐波信息。

选择电流,显示三相电流的谐波信息。

列表: 以数字列表方式显示三相电压、电流谐波测量结果。如图 4-9。

柱型图:以柱形图方式显示三相电压、电流谐波测量结果。如图 4-10。

趋势图:显示选择记录的的谐波值在当前测量时间段内的变化趋势。如图 4-11。

暂停:暂停测量结果显示。

设置:选择谐波测量结果表现形式和记录趋势的任意两次谐波(包括总谐波畸变率 THD)。 如图 4-12。

保存:记录存储。

■: 保存当前屏幕(如仪表插有 U 盘则,可保存到 U 盘)

- 谐波)	则量			+	日谱	波测量			+	■谐波测量 +■■
	-	2014-0	7-09 11:12:0	01 00:00:47		-		初	始化:02秒	
	-				1 -61/	և 🔻	Ki	F 1.238 B1.	.239 61.243	
单位 :% f			B相	c相	单位:	%f		B相	c相	单位:%f ⁶ 11.1 ^B 11.5 ^C 11.5
总谐	波:	11.18	11.56	11.65	- A	谐波:	11.54	11.54	11.61	
	H1:	100.0	100.0	100.0	-	H1:	100.0	100.0	100.0	
	H2:	5.02	5.04	5.12		H2:	5.04	5.06	5.01	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	H3:	4.99	5.11	5.19		H3:	5.09	5.07	5.10	
	H4:	5.03	5.15	5.16		H4:	5.08	5.04	5.10	
	H5:	4.96	5.20	5.19		H5:	5.07	5.08	5.12	THD H1 H3 H5 H7 H9
	H6:	4.99	5.36	5.39		H6:	5.12	5.14	5.19	
返回夕	利表 木	主形图	趋势 暂停 1	保存 设置	返回	列表	柱形图	趙勢 暂停	保存 设置	返回 列表 柱形图 趋势 暂停 保存 设置

图 4-9(a) 谐波列表—电压谐波 图 4-9(b) 谐波列表—电流谐波 图 4-10 谐波柱型图



(1) 谐波测量设置。

(a) 数据显示时间间隔设置

在主菜单点击谐波测量功能时候,先跳出如图 4-8 所示的窗口界面,可以设置谐波测量数据的显示间隔时间(时 间窗),可选择的时间为3s、3min、10min、2h;显示数据为该时间窗内的平均值。

(b) 谐波评价方式设置

如图 4-12, 点击屏幕右下角的设置键, 可选择谐波测量结果表现形式:

%r: 以各次谐波有效值与总有效值的比值作为谐波含有率;

%f: 以各次谐波有效值与基波有效值的比值作为谐波含有率;

谐波电压/电流有效值:显示谐波电压/谐波电流的有效值;

可以选择要记录趋势的任意两次谐波(包括总谐波畸变率 THD)。点击确定键完成设置,点击取消键放弃本 次操作。

(2)列表显示。

点击屏幕下部的列表键,以列表方式显示电压或电流谐波测量结果,如图 4-9(a)及 4-9(b)。点击屏幕左上 部的电压或电流键切换显示电压谐波列表或电流谐波列表。

从上到下依次为总谐波值、基波值 H1、2 次谐波值 H2、3 次谐波值 H3、...、50 次谐波值 H50:

从左到右依次为 A 相谐波值、B 相谐波值、C 相谐波值;

谐波列表一屏能显示 6 行,可通过点击屏幕左边的滚动条,滚动显示各次谐波测量结果。

电流谐波 Kf 值:

如图 4-9(b) 中,在电流谐波列表中,上方的 Kf 值,是防止变压器由于电流谐波而过热的指标, Kf 越高,电 流谐波越严重,变压器越容易过热,完全无谐波时,Kf=1。Kf 值计算方法如下:

$$kf = \frac{\sum_{h=1}^{50} (i_h * h)^2}{\sum_{h=1}^{50} i_h^2}$$



式中,h为谐波次数,ih是第h次电流谐波有效值。

(3)柱形图显示。

点击屏幕下部的柱型图键,以柱型图方式显示电压或电流谐波测量结果,如图 4-10。点击屏幕左上部的电 压或电流键切换显示电压谐波柱型图或电流谐波柱型图。屏幕中只可同时显示 10 个谐波的柱型图,可通过点击 屏幕下部水平方向的滚动条,滚动显示各次谐波柱形图。色块中显示的数值为当前对应谐波值。 (4)趋势显示。

点击屏幕下部的趋势键,以趋势图方式显示当前测量时间段内的电压/电流谐波变化趋势,如图 4-11。点击 "设置"按键右边的切换键,可切换显示设置过得任意两次谐波趋势图。趋势图曲线从左向右逐步绘制,趋势图 上方数值与相同颜色曲线所绘制的最新数值相对应。趋势图横轴为时间轴。



图 4-11 谐波趋势图图



4-12 谐波测量设置

(5)显示暂停

点击暂停键,暂停当前测量,界面停留在暂停时刻的结果显示。

(6)保存

点击保存键弹出保存选择界面,如图 4-13,选择"保存数据"可保存当前测量数据;如果主机已经插接好 U 盘,选择"保存屏幕"可以图片保存当前显示界面到 U 盘。谐波测量数据都保存在 HAR00001. PQD 中。

冒谐波测量			+
	2014-07	-09 11:54:	43 00:01:25
单位:%f <mark></mark>		B相	c相
总谐波:	11 01	** 59	11.59
н1:	10 休仔	· 叙店 .0	100.0
H2:	5. 保存	·屏幕 j	5.06
НЗ:	5. 取	消 🖡	5.17
H4:	5.00	3.14	5.15
H5:	4.96	5.19	5.16
н6:	5.06	5.39	5.37
返回 列表	柱形图 カ	≦势 暂停	保存 设置

图 4-13 谐波数据保存

(7)提示

谐波次数表示谐波频率与基波频率的比值,为整数。当基波频率是工频(50Hz)时,2次谐波频率为100Hz,3次谐波频率为150Hz,以次类推。

4.3 间谐波测量

间谐波次数表示谐波频率与基波频率的比值,为非整数。当基波频率是工频(50Hz)时,0.1次间谐波频率为5Hz,0.2次间谐波频率为10Hz,…,19.9次间谐波频率为995Hz。

间谐波测量功能可测量三相四线、三相三线电系统的各相电压、电流的 0.1~19.9 次间谐波。



使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。 电压:显示三相电压的间谐波值。 电流:显示三相电流的间谐波值。 显示方式:选择以间谐波分量或间谐波子集显示。如图 4-17。 列表:以数字列表方式显示三相电压、电流间谐波测量结果。如图 4-14。 柱型图:以柱形图方式显示三相电压、电流谐波测量结果。如图 4-15。 趋势图:显示在当前测量时间段内选择记录的间谐波值的变化趋势。如图 4-19。 暂停:点击暂停键,暂停当前测量,界面停留在暂停时刻的结果显示 设置:选择间谐波测量结果表现形式和记录趋势的任意两次间谐波。如图 4-16。 保存:记录存储。

📕: 保存当前屏幕(如仪表插有 U 盘则,保存到 U 盘,否则保存到仪表中)

目間皆波测	量		+
电压 电流	显示	00:	01:48
单位 :%f	A相	B 相	c相
	友:10.31	9.48	6.68
📥 🔳 IH1	: 0.19	0.25	0.21
IH2	: 9.01	0.21	3.01
IH3	: 0.09	5.99	4.50
IH4	: 2.99	3.00	2.51
IH5	: 1.99	6.00	0.06
🚽 IH6	: 3.48	3.00	3.00
返回列表	柱形图 赴	≦勢 暫停	保存し设置

图 4-14 间谐波列表



(1)列表显示

点击屏幕下部的列表键,以列表方式显示电压或电流间谐波测量结果,如图 4-14。点击屏幕左上部的电压 或电流键切换显示电压间谐波列表或电流间谐波列表。

从上到下依次为总间谐波值、0.1次间谐波值、0.2次间谐波值、0.3次间谐波值、···、19.9次间谐波值; 从左到右依次为A相间谐波值、B相间谐波值、C相间谐波值;

间谐波列表一屏能显示6行,可通过点击屏幕左边的滚动条,滚动显示各次间谐波测量结果。

(2)柱形图显示。

点击屏幕下部的柱型图键,以柱型图方式显示电压或电流间谐波测量结果,如图 4-15。点击屏幕左上部的 电压或电流键切换显示电压间谐波柱型图或电流间谐波柱型图。屏幕中只可同时显示 10 个间谐波的柱型图,可 通过点击屏幕下部水平方向的滚动条,滚动显示各次间谐波柱形图。色块中显示的数值为当前对应间谐波值。 (3)间谐波测量设置。

如图 4-16 所示,点击屏幕下部右端的设置键,可选择间谐波测量结果表现形式:

%f: 以各次间谐波有效值与基波有效值的比值作为间谐波含有率;

间谐波电压/电流有效值:显示间谐波电压/间谐波电流的有效值;

可以选择要记录趋势的任意两次间谐波。如图 4-16。点击确定键完成设置,点击取消键放弃本次操作。 (4)间谐波显示方式。

如图 4-17 所示,点击屏幕左上部的显示方式键,可选择间谐波测量结果显示方式:

间谐波分量: 以 0.1~19.9 各次间谐波分量作为基本的显示方;

间谐波子集: 1~20 次间谐波子集作为基本的显示方式;



<mark>■间谐波测量 </mark>	■ 回谐波测量
单位: 电压间谐波示值: 1	单位:%f
 ○ 基波有效值百分比%f ↓ .029 ▲ I 电流间谐波示值: .005 	 总间谍 电压间谐波显示方式: 0.32 ▲ IH€ 间谐波子集▲
I 基波有效值百分比%f ↓ .005 I 间谐波趋势记录: .006	IH€ 间游波显示方式: 0.04 IH€ 间游波立工生* 0.04
I 电压: TIHD ↓ + IH0.1↓ .006 I 电流: TIHD ↓ + IH0.1↓ .007	IH€ 取消 确定 0.04
Ⅰ 取消 确定 .008	➡ IH8.6: 0.08 0.07 0.07 □ 初表 柱形図 拾热 新信 保方 沿署
图 4-16 间谐波测量设置	图 4-17 间谐波显示方式

(5)间谐波子集

n 次间谐波子集 Cisg,n 由第 n 次谐波与第 n+1 次谐波之间的间谐波分量以下述定义形成:

$$C_{iag,n} = \sqrt{\sum_{i=2}^{8} C_{k+i}^2}$$

式中, Cisg, n----第 n 次间谐波子集方均根值;

Ck+2, 3, 4, 5, 6, 7, 8——第 n 次谐波频谱 Ck 与第 n+1 次谐波频谱 Ck+10 之间不与其直接相邻的连续 7 个间谐波频谱分量。



图 4-18 间谐波子集方均根值示意图(50Hz 系统)

(6) 趋势显示

点击屏幕下部的趋势键,以趋势图方式显示当前测量时间段内的电压/电流间谐波变化趋势,如图 4-19。点击"显示方式"按键右边的切换键,可切换显示设置过得任意两次间谐波趋势图。趋势图曲线从左向右逐步绘制, 趋势图上方数值与相同颜色曲线所绘制的最新数值相对应。趋势图横轴为时间轴。 (7)暂停

点击暂停键,暂停当前测量,界面停留在暂停时刻的结果显示。

(8)保存数据

点击保存键弹出保存选择界面,如图 4-20,选择"保存数据"可保存当前测量数据;选择"保存屏幕"可以图片方式保存当前显示界面。间谐波测量数据都保存在 IHAR00001. PQD 中。



<mark>■间谐波测量 </mark>	<mark>■</mark> 间谐波测量 <u>2012-04-09_22:54:57-</u> 电压 电流 显示方式	■ <mark>■间谐波测量 </mark>
22.44 28.74 14.66	单位:&F 0 相 0 相 C 相 2.1 1 0.00 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	间隔时间 设置 数据显示时间间隔: 35 ↓ 返回 开始
1 返回 列表 柱形图 趋势 暂停 保存 设置	➡ IH8.6: 0.00 0.00 0.00 返回 列表 柱形图 趋势 暂停 保存 设置	返回列表 柱形图 趋势 暂停 保存 设置

图 4-19 间谐波趋势图

图 4-20 间谐波数据保存 图 4-21 数据显示间隔时间

(9) 数据显示时间间隔

在主菜单点击间谐波测量功能时候,先跳出如图 4-21 所示的窗口界面,可以设置间谐波测量数据的显示间 隔时间(时间窗),可选择的时间为3s、3min、10min、2h:显示数据为该时间窗内的平均值。

4.4 功率/电能测量

功率/点能测量可测量三相四线及三相三线电系统的视在功率、有功功率、无功功率、功率因数以及视在电 能、有功电能、无功电能和平均功率因数。同时,可测量功率需量,以不同时间段滑窗的方式,测量时间窗(需 量周期)分别可选1、5、10、15、30、60分钟。需量测试结果为当前设置的时间窗内,出现的最大功率值,同 时记录了出现最大需量的发生时间。

点击主菜单功率/电能测量功能,弹出需量周期设置框,如图 4-22 所示。

设置好需量周期后,点击开始,进入主测量窗口界面。

窗口左上方使用的选择控件如下:

功率:显示功率测量结果,有列表方式显示及趋势图显示方式。如图 4-23(a)。详细的统计列表如图 4-24 所示。

电能:显示电能测量结果。如图 4-23(b)。

需量:显示最大需量的测量结果,发生最大需量的时间。时间为当前时间周周的起始时刻。如图 4-23(c)所 示。

<mark>夏</mark> 功率/电能测量 功率 [*]	+
视在(MUA 有功(MW 无功(MUAR 功率因数)	总和 0.000 0.000 0.000 0.000
电 压(kU 返回 开始 电 流(A): 0.000 0.000 0.000 相角v-i(°): 0.0 0.0 0.0 返回 列表 详细 趋势 暂停	保存

图 4-22 需量周期设置

🛄 功率/电能测	则量			+
 功家 ▲		2014-	07-07 1	1:41:44
*7µ+ * ▼			U	0.00.17
		B相	c相	总和
视在(kUA):	2.322	2.323	2.216	6.860
有功(kW):	2.322	2.313	2.216	6.851
无功(kUAR):	0.013	0.210	-0.02	0.200
功率因数 :	1.000	0.996	1.000	0.999
电 压(U):	219.6	219.7	219.7	
电 流(A):	10.56	10.56	10.08	
相角 ⊍-i(°):	0.3	5.2	-0.6	
返回 列表	详细	趋势	暂停	保存
图 4-23(a	 a) 功率	 E测量主	三界面	



॑ॖॖॖॖॖॖॖ <mark>ॖ</mark> 功率∕电能测	量			+
电能 🕽		2014-1	07-07 1 0	1:41:44 0:01:02
		B 相	c 相	总和
视在(kUA):	2.321	2.323	2.216	6.860
有功(k₩):	2.004	1.898	1.930	5.832
无功(kUAR):	1.172	1.339	1.088	3.599
功率因数 :	0.863	0.817	0.871	0.850
视在 kUAh :	0.039	0.039	0.037	0.114
有功 kWh :	0.038	0.037	0.036	0.111
无功kUARh :	0.004	0.007	0.003	0.015
返回列表	详细	趋势	暂停	保存

图 4-23(b) 电能测量界面

BPT-1861 三相电能质量综合分析仪使用说明书

<mark>日</mark> 功卒 「需量	ऽ/电f €	追测	Ŧ	201	4-07-	07 12 00	+ 2:20:26 3:05:49
有功(于时(k₩)	: 6	.240	0014	- 07 - 07	7 12:	25:31
无切り	конк)	. 0	.185	0014	-07-07	12:	25:31
返回	列	表	详细	趋	势 1	暂停	保存

图 4-23(c) 需量测量界面

窗口下方按钮控件使用如下:

(1)返回

点击返回键,返回上一级菜单。

(2)列表显示

点击列表键,以列表方式显示功率测量结果或电能测量结果,如图 4-23。点击窗口左上方功率、电能、需量切换显示功率测量结果、电能测量结果、需量测量结果。

在功率测量结果中,从上到下依次为视在功率、有功功率、无功功率、功率因数、电压、电流、功率因数角; 在电能测量结果中,从上到下依次为视在功率、有功功率、无功功率、功率因数、视在电能、有功电能、无 功电能;

从左到右依次为 A 相、B 相、C 相、总和的功率/电能测量结果。

需量测量结果中,从上到下,从左至右依次为有功需量,发生时间;无功需量以及其发生时间。

(3)详细

点击详细键,可显示测量过程中各相有功功率、无功功率、功率因数的最大、最小值。如图 4-24 所示。 (4)趋势显示

点击趋势键,以趋势图方式显示功率测量结果,如图 4-25。在左上角的选择框控件中,点击上/下箭头键,可选择显示三相有功功率趋势或三相功率因数趋势。电能无趋势图。趋势图曲线从左向右逐步绘制,趋势图上方的读数与曲线所绘制的最新数值相对应。趋势图横轴为时间轴。

📳 功率/电能测	量			+
 Thoo: ▲		2014-	07-07 1	2:20:26
-羽平 ▼			6	0:00:22
		B相	c相	总和
最大有功:	2.117	2.110	2.022	6.242
最小有功:	2.112	2.105	2.018	6.241
最大无功:	0.013	0.194	-0.02	0.185
最小无功:	0.012	0.192	-0.02	0.184
最大 PF :	1.000	0.996	1.000	0.999
最小 PF :	1.000	0.996	1.000	0.999
返回 列表	详细	趋势	暂停	保存
图 4-24	功率	测量详	细列表	



(5)测量暂停

点击暂停键,暂停当前测量,界面停留在暂停时刻的结果显示。

(6)保存数据。

点击保存键即可保存当前测量数据。功率测量数据都保存在 PWR00001. PQD 中。

(7)保存屏幕。

在插入 U 盘,可点击屏幕左上角的<mark>■</mark>图标,将当前屏幕保存到 U 盘。



4.5 三相不平衡

三相不平衡可用于测量三相四线、三相三线电系统的电压/电流的正序分量、负序分量、零序分量;测量电压/电流的负序不平衡度、电压/电流的零序不平衡度。

使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。

列表: 以列表方式显示不平衡测量结果。如图 4-26。

矢量: 以矢量方式显示不平衡测量结果。如图 4-27。

- 趋势:显示电压不平衡度或电流不平衡度变化趋势。如图 4-28。
- 暂停:暂停当前测量结果显示。
- 保存:保存记录数据。



(1)列表显示。

点击列表键,以列表方式显示三相不平衡参数,如图 4-25。

左侧从上到下,依次为A相电压有效值/相角、B相电压有效值/相角、C相电压有效值/相角、电压正序分量、 电压负序分量、电压零序分量、电压负序不平衡度、电压零序不平衡度;

右侧从上到下,依次为A相电流有效值/相角、B相电流有效值/相角、C相电流有效值/相角、电流正序分量、 电流负序分量、电流零序分量、电流负序不平衡度、电流零序不平衡度;

(2)矢量显示。

点击向量键,以矢量方式显示三相不平衡参数,如图 4-26。

从上到下依次为 A 相电压有效值/相角、B 相电压有效值/相角、C 相电压有效值/相角、A 相电流有效值/相角、B 相电流有效值/相角、C 相电流有效值/相角。

最右边为矢量图。所有相角都以A相电压为基准。

(3)趋势显示。

点击趋势键,以趋势方式显示三相不平衡参数,如图 4-27。红颜色曲线为电压不平衡度变化趋势,蓝颜色 曲线为电流不平衡度变化趋势。趋势图曲线从左向右侧逐步绘制,趋势图上方的读数与曲线所绘制的最新数值相



对应。趋势图底部为时间轴。

(4)测量暂停。

点击暂停键,停止当前测量结果显示。

(5)保存数据。

如图 4-29 所示,点击保存键即可保存当前测量数据。不平衡测量数据都保存在 UBL00001. PQD 中。

(6)保存屏幕。

如图 4-29 所示,在插入 U 盘,可点击"保存屏幕"或者屏幕左上角的 图标,将当前屏幕保存到 U 盘。

4.6 监测记录

监测记录功能可对三相四线、三相三线电系统的参数进行长时间监测记录,包括电压、电流、频率;电压/ 电流谐波(THD+1~25次谐波);三相不平衡;有功/无功/视在功率、功率因数。

使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。

开始记录:开始测量并按设定的参数记录测量结果。

■: 将当前屏幕保存到 USB 盘

ॖॖॖॾॖॖॖॖॾॖॖॖॾॖॖॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾॾ	+	冒监测	则记录		380 V	/ 50.0Hz	+
		电压/	(电流	/频率	(00:03:21
接线方式: 三相四线						B 相	c相
标称电压:380.00 ∪		电	压(V):	220.1	220.0	220.1
PT 变比(V/V): 1.0 / 1.0		电	流(A):	4.999	5.003	5.004
CT 变比(A/A): 1.0 / 1.0		电压饵	扁差(%):	-42.1	-42.1	-42.1
可以记录时长: 023 小时 33 分钟		止石			E0 00		
设置记录时长: ² 小时 ⁶ 分	· 中	列	平(1	12):	00.00		
数据时间间隔: 0 分钟5 秒		频率佩	扁差(H	lz):	0.00		
返回	始记录	返回					设置

图 4-30 监测记录参数选择

图 4-31 监测记录—电压/电流/频率

(1)设定监测参数。

开始监测记录前,需设定相关参数,如图 4-30 所示。

标称电压: 输入额定电压值。

PT 变比:输入电压互感器变比值,如110000:100,表示一次侧电压为110kV,二次侧电压为100V。如无电压互感器,应输入1:1。

CT 变比:输入电流互感器变比值,如 500:5,表示一次侧为电流为 500A 时,二次侧电流为 5A。如无电流 互感器,应输入 1:1。

可记录时长: 由仪表当前剩余存储空间决定,当设定数据时间间隔时候会自动显示可记录时长。

设置记录时长:设置将要监测的时间长度,时间到时自动停止记录。不应该设置大于可记录时间时长。

数据时间间隔:设置记录数据保存的时间间隔,建议先设置此项,得到可记录时间时长,再根据需要设置记录时间时长。

接线方式:显示当前仪表接线方式。如果需要更改,需要在"系统管理一参数设置"里面设置额定频率及接 线方式,详见后面系统管理的操作内容。

设置好参数后点击右下"开始记录"键,仪表开始测量并根据设置的时间间隔对测量结果进行保存。 (2)测量显示。

在左上角选择按钮控件中,点击**上/下**箭头键,可选择显示监测项目:电压/频率/电流、功率测量、电压谐 波、电流谐波、三相不平衡。

如图 4-31,为监测记录一电压/电流/频率测量界面。从上到下,依次为三相电压、三相电流、三相电压偏



差、频率、频率偏差。窗口右上部 380V / 50.0Hz 表示此次测量的设置的额定电压为 380.0V, 额定频率为 50.0Hz, 下同。

如图 4-32,为监测记录一电压谐波测量界面,从上到下,依次为三相电压的总谐波值、基波值、2次谐波、…、6次谐波值,7次谐波到 25次谐波没显示。实际上实际测到 25次谐波,数据自动存储,可以在上位机软件查看分析。

如图 4-33,为监测记录一电流谐波测量界面,从上到下,依次为三相电流的总谐波值、基波值、2次谐波、…、6次谐波值;下方的 Kf 值是防止变压器由于电流谐波而过热的指标。

如图 4-34,谐波窗右下角设置按钮此时有效,点击后为监测记录一谐波显示值选择设置界面,可选择谐波测量结果表现形式:

%r: 以各次谐波有效值与总有效值的比值作为谐波含有率;

%f: 以各次谐波有效值与基波有效值的比值作为谐波含有率;

谐波电压/电流有效值:显示谐波电压/谐波电流的有效值;

监测功能中的谐波显示列表只显示一屏前 6 次谐波信息,实际上 25 次谐波数据根据开始设定的数据时间间 隔自动保存在内存中,通过上位机软件可以分析全部数据。

■监测记录	380 V	/ 50.0Hz	+	■监测记录	380 V	/ 50.0Hz	+
电压谐波	*	(00:03:59	电流谐波	÷		00:03:36
单位 :% f		B 相	c 相	单位:A		B相	c相
总谐波:	10.0	10.0	10.0	总谐波:	0.5	0.5	0.5
基 波:	100.0	100.0	100.0	基 波:	5.0	5.0	5.0
2次:	5.0	5.0	5.0	2 次:	0.2	0.3	0.3
3 次:	4.9	5.0	5.0	3 次:	0.2	0.3	0.3
4次:	5.0	5.0	5.0	4次:	0.2	0.3	0.3
5 次:	5.0	5.0	5.0	5次:	0.3	0.3	0.3
6次:	0.0	0.0	0.0	6次:	0.0	0.0	0.0
返回			设置	返回 Kf 🔒 1	.125 <mark>B</mark> 1.	127 <mark>C</mark> 1.12	7 设置
图 4-32	监测记录	电压谐》	支	图 4-3	3 监测证	已录电流	谐波
■ 监测记录	三相四线	220 V .	/ 50.0Hz	📕 监测记录	380 V	/ 50.0Hz	+
电压谐波	¢		0:00:30	功率测量	÷		00:00:23
单位:⊍	A相	B相	c相			B相	C相
总谁 电压谐	波示值: <mark>右边值百4</mark>	Alt-2r	0.4	有功(k₩):	0.551	0.551	0.550
	波示值:		0.1	视在(kUA):	1.101	1.102	1.101
6 ; i	皆波电流有	效值	0.1	无功(kVAR):	0.953	0.955	0.954
7		- H N	0.1	功率因数 :	0.500	0.500	0.499
8 1 取消 9 八 ·	U.1		0.0				
返回			设置	返回			设置

图 4-34 监测记录--谐波结果显示

图 4-35 监测记录--功率测量

如图 4-35,为监测记录---功率测量界面。从上到下,依次为三相有功功率、视在功率、无功功率、功率因数。

如图 4-36,为监测记录—三相不平衡监测界面。从上到下依次为 A 相电压有效值/相角、B 相电压有效值/ 相角、C 相电压有效值/相角、负序电压不平衡度; A 相电流有效值/相角、B 相电流有效值/相角、C 相电流有效 值/相角、负序电流不平衡度; 右侧为矢量图。





图 4-36 监测记录电压/电流不平衡

(3)保存数据。

监测记录数据按照设定的时间间隔将已测量数据进行自动保存。监测记录数据都保存在 RECxxxxx. PQD 中。 xxxxx 为 1~65535 的 5 位整数,每次测量保存在单独的一个文件中。

(4)保存屏幕。

在插入 USB 盘,可点击屏幕左上角的 图标,将当前屏幕保存到 USB 盘。

4.7 波动/闪变

电压波动定义为电压均方根值一系列相对快速变动或连续改变的现象。变化周期大于工频周期。在配电系统 运行中,这种电压波动现象可能多次出现,变化过程可能是规则的、不规则的,或是随机的。电压波动常用相对 电压波动量来描述,电压波动取值为一系列电压均方根值变化中的相邻两个极值之差与标称电压的相对百分比。

闪变是将由于电压波动而导致白炽灯亮度的波动量化表示。分析仪将电压变化的持续时间和幅度转换成受此 变化引起一只 60W 灯泡闪变而造成的'不舒服系数'。闪变读数越大表示大多数人会认为亮度变化使人不快。 本仪表有瞬时视感度值 Pinst; 1 分钟闪变值 Pst(min)测量时间 1 分钟,第一个 1 分钟是无效值 NULL;短时闪变 Pst 测量时间为 10min;长时闪变 Plt 测量时间为 2h。

<mark>冒</mark> 波动/闪变		初刻	+□ 给化: 秒	<mark>冒</mark> 波动 / 闪	变		初女	+ 合化: 秒
مر Pinst	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	置	<mark>C相</mark>	Pinst	以	变 设	<u></u> 置	C相
Pst(1min ^{标移}	尔电压:22	20.00 V		Pst(1min	标称	《电压: 22	0.00 U	
短时闪	🛛 Pst/	Plt 🛔 开如	â	短时闪。	_返[9 Pst(I	min)‡开始	à
长时闪变: 返回			保存	长时闪:	变 :			保存
图 4-37(a)	闪变 参	数设置图		图 4-3	37 (b))闪变 参	数设置图	
<mark>冒</mark> 波动Z闪变	20	014-04-26	+ 15:44:25 00:13:34	<mark>∃</mark> 波动Z闪3	变	20)14-04-26	+ 14:59:57 00:08:03
	A相	B 相	C相			▲相	B 相	c相
Pinst :	14.3	13.9	14.9	Pinst	:	14.7	12.4	12.6
Pst(1min) :				Pst(1min)) :	0.98	0.99	0.98
短时闪变:	1.06	1.05	1.05	短时闪到	变:			
长 时 闪 变: 返回			 保存	长时闪3 返回	变 :			 保存
图 4-38(a) 短时	闪变结果	图	图 4	-38 (b) 1 分利	中闪变结界	見图



使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。

保存:保存测量结果。

■: 将当前屏幕保存到 USB 盘。

保存屏幕: 在插入 USB 盘, 并且当前无对 USB 盘的操作时,可点击屏幕左上角的 图标,将当前屏幕保存 到 USB 盘。

(1) 设置参数

从主菜单进入到闪变测量功能时候,会弹出"闪变一设置"窗口,如图 4-37 所示。输入当前测试线路的标称电压。选择按钮控件中,点击上/下箭头键,可选择显示监测项目:短时(10分钟)闪变 Pst、长时(2小时)闪变 Plt,如图 4-37(a);或者一分钟闪变 Pst(1min),如图 4-37(b)。设置好以后点击"开始"按钮,进入测量界面。

(2)测量显示

如图 4-38 所示,为闪变测量显示界面。从上至下依次为:瞬时闪变视感度 Pinst,1分钟闪变 Pst(1min),短时闪变,长时闪变;从左至右分别显示 A 相, B 相, C 相三列。

提示: 在设置如图 4-37 (a) 测短时 Pst 和长时闪变 Plt (2 小时后显示一次)时候,如图 4-38 (a) 测量显示界 面 1 分钟闪变 Pst (1min) 这一行是不显示数据的。在设置如图 4-37 (b) 测 1 分钟闪变 Pst (1min)时候,如图 4-38 (b) 测量显示界面只显示 "Pinst" "Pst (1min)", "短时闪变"和"长时闪变"这两行是不显示数据的。 (5) 保存数据。

如图 4-39 所示,点击"保存"键弹出该窗口,点击保存数据,可保存当前测量数据。闪变数据都保存在 FLU00001.PQD 中。

(6)保存屏幕。

如图 4-39 所示,在插入 U 盘,点击"保存屏幕"或者可点击屏幕左上角的<mark>■</mark>图标,将当前屏幕保存到 U 盘。 提示:在测量电压闪变时候,由于波动是有频率切幅度很微弱的,为了防止来自电流传感器的通道噪声干 扰,电流传感器不要接在主机上。

4.8 电压骤升、骤降和中断

骤升与骤降(中断)是由于电网中发生短路故障、短路器操作、大型变压器或者电容的投切,引起的短时电压 上升、短时电压下降或者短时中断现象。其变化幅度骤升可高达工频额定电压的 110%至 180%,骤降可达工频额 定电压的 90%到 10%之间。其持续时间从半个周期至 1 分钟,即为一次事件。分析仪让您能够选择标称或可调整 的基准电压。可调整的基准电压使用以一分钟时间常数过滤筛选的测量值。

在骤降过程中电压下降,在骤升过程中电压上升。在三相系统中,当一个或多个相位的电压下降至骤降门限时,骤降开始;当所有相位的电压等于或大于骤降门限值加上回差时,骤降停止,即为一次事件结束。骤升与骤降的触发条件是门限值和回差。骤升与骤降以持续时间、电压有效值和开始时间来表述其特征,如图 4-40、图 4-41 所示。







图 4-40 电压骤升的特征

图 4-41 电压骤降的特征

在电压中断期间,电压下降至远远低于其标称值。在三相系统中,当所有相位的电压低于门限值时,电压中断开始;当一个相位的电压等于或高于中断门限值加上回差时,电压中断停止。中断的触发条件是门限值和回差。 电压中断以持续时间、电压有效值和开始时间来表述其特征,如图 4-42 所示。



运行电压骤升、骤降和中断测量: 主菜单 →骤升骤降



使用的按钮如下: 返回:返回上一级菜单。



开始测量:开始测量前需设置标称电压、阀值、回差等参数,如图 4-43 所示。进入测量界面后,测量结果 以趋势图、波形以及分析表方式显示。如图 4-44 所示。

■: 将当前屏幕保存到 USB 盘。

(1)参数设置

从主菜单点击进入电压骤升/骤降测量时,跳出设置界面,如图 4-43 所示。

标称电压:为当前测试线路的标称电压;

事件长度: 捕获事件发生记录的波形事件长度, 最长 1s 时长的波形;

阀值: 电压骤升或者骤降的门限值, 默认骤升门限值 110%, 骤降门限值 90%, 电压中断为 10%;

回差:默认 5%。

参数的具体含义如图 4-40、图 4-41、图 4-42 所示。正确输入设定参数后,点击"开始测量"键开始电压骤 升、骤降和中断测量测量,如图 4-44 所示。



(2) 数据显示

如图 4-44 所示,为骤升骤降测试显示趋势界面。界面最左边纵轴以电压的百分比形式来刻画,100%表示: 标称值×100%,其它类推。上部自左至右一行三列数字显示的实时的电压半波有效值。趋势图自左向右绘制,横 坐标为时间轴,一屏显示 60s。最右边的滚动条可以上下拉动查看趋势。

如图 4-45 所示,点击"波形"按钮,以电压波形的方式实时显示。当有时间发生,会捕捉到波形的变化, 自动保存,在数据管理里面可以查看,如图 4-46 所示。

如图 4-47 所示,当最右下方"事件次数"有大于 0 的数字时,表示有该数次事件记录。点击"分析"按钮,以列表的方式显示事件的评价信息,各相事件的起始时间,结束之间,持续时间,事件有效值最值以及事件总评。

提示: 点击返回后, 退出测量, 所有事件清零。

(3)保存数据。

只要有电压骤升、骤降和中断测量事件发生,该事件的基本特征和该事件发生前的电压趋势都会自动保存。



骤升骤降测量数据被保存到 DIPxxxxx. PQD 文件中, xxxxx 为 1~65535 的 5 位整数,每一次测量单独存储在一个数据文件中。

(4)保存屏幕。

在插入 U 盘,可点击屏幕左上角的 图标,将当前屏幕保存到 U 盘。

4.9 浪涌电流

浪涌电流是当线路上接入高负载或低阻抗负载时发生的冲击电流。一般说来,当接入的负载达到正常工作 条件时,经过一段时间电流就会稳定。例如在某些大型负载(如电机、变频器等)启动的一段时间内,会造成 10倍与正常电流值的浪涌电流。浪涌电流的特征如图 4-48 所示。

浪涌电流会造成:电源输入熔断器"熔断"、机械开关或断路器触点"粘连"失效、插入插座时引起"打火"、 电源前端接入的整流桥"击穿"易损坏、电网波形瞬间下跌等现象,这些现象会给电源厂商和用户带来损失和麻烦,尤其是在需要高可靠性和安全性的场合,为避免这类现象发生,必须采取行之有效的检测和限制浪涌电流的 措施。

浪涌电流检测功能可用于记录从冲击电流开始发生到稳定过程中的变化趋势,此过程可称之为一个浪涌事件。测量结果以趋势图、波形图、分析列表方式显示。

(1)参数设置

如图 4-49 所示,从主菜单点击进入浪涌测量,首先弹出该设置窗口。

预期时间:为浪涌电流从发生到稳定所需的预期时间,本表设定为60s;

最大电流:为预期发生的浪涌电流可能达到的最大值;

额定电流:为设备正常工作状态下的电流值;

浪涌阀值:为当检测到电流值达到此值时表示一个浪涌事件发生,设定110%。

浪涌回差:回差设定5%,为浪涌事件结束标志点。





冒 浪涌电流 i	殳置	+	🔜 浪涌电流 趋势 🔹 📭
			2014-04-26 16:07:42 00:00:34
预期时间: 🛛	60	秒	130% 5.001 5.003 5.003
最大电流: 1	10.00	A	110%
额定电流:	5.00	A	100%
浪涌阀值:	110.00	%	90% -
浪涌回差: 9	5.00	%	80% -
			70% 0s 15s 30s
返回		开始测量	返回 波形 趋势 分析 事件次数: 81

图 4-49 浪涌电流设置



(2)测量显示

如图 4-50 所示,为浪涌电流趋势显示界面。界面最左边纵轴以电压的百分比形式来刻画,100%表示:标称 值×100%,其它类推。上部自左至右一行三列数字显示的实时的电流半波有效值。趋势图自左向右绘制,横坐标 为时间轴,一屏显示 60s 的测量时长。最右边的滚动条可以上下拉动查看趋势。

如图 4-51 所示,点击"波形"按钮,以电压波形的方式实时显示。

如图 4-52 所示,当最右下方"事件次数"有大于0的数字时,表示有该数次事件记录。点击"分析"按钮, 以列表的方式显示事件的评价信息,各相事件的起始时间,结束之间,持续时间,事件有效值最值以及事件总评。 提示: 点击返回后,退出测量,所有事件清零。检测过程中用户也可通过点击 返回中断检测。



(3)数据保存

只要在一个测量周期 60s 内有浪涌事件发生,该事件的基本特征和该事件发生前的电流趋势都会自动保存。 浪涌测量数据被保存到 INRPxxxxx. PQD 文件中, xxxxx 为 1~65535 的 5 位整数, 每一次测量单独存储在一个数据 文件中。

在插入 U 盘,可点击屏幕左上角的━图标,将当前屏幕保存到 U 盘。

4.10 谐波功率

谐波功率测量功能可测量三相四线、三相三线电系统的各相电压、电流的 1~30 次谐波的有功功率、无功功 率。



📕 谐波功率	2014-04-2	6 16:14:41	+
有功 无功			00:06:47
单位:₩	A相	B相	c相
基波功率	: 58.30	58.78	58.10
H1:	58.30	58.78	58.10
H2:	0.00	-0.00	0.00
НЗ:	4.97	4.97	4.73
H4:	0.00	-0.00	0.00
ΣP:	192.2+∑P:	192.8-∑P	: -0.52
<u>Σ</u> Q:	-14.0+ Σ Q:	0.38 – Σ Q	: -14.4
返回			保存

图 4-53 谐波功率有功显示

BPT-1861 三相电能质量综合分析仪使用说明书

冒谐	皮功率	2014-04-	26 16:14:4	k1 + 💶
有功	无功			00:07:05
单位	: W	А相	B相	c相
基	波功率	∑:-50.9	-38.2	-121
	H1:	-50.9	-38.2	-121
	H2:	-0.00	0.00	-0.00
	H3:	0.00	0.00	0.00
	H4:	-0.00	0.00	0.00
	$\Sigma \mathbf{P}$:	3297 +∑P	: 3297 -∑	P: -0.00
-	Σ Q:	-210 +∑Q	!: 0.00 -∑	Q: -210
返回	-	Σ / Σ : -0.	00 %	保存

图 4-54 谐波功率无功显示

(1)列表显示

如图 4-53, 4-54 所示,为谐波功率测量列表显示界面。从上到下依次为总谐波功率、基波 H1 功率、2 次谐波 值 H2 功率、3 次谐波值 H3 功率、···、30 次谐波值 H30 功率。

从左到右依次为A相谐波功率、B相谐波功率、C相谐波功率。

谐波列表一屏能显示 4 行,可通过点击屏幕左边的滚动条,滚动显示各次谐波测量结果。

 ΣP 为 30 次总谐波有功功率和, + ΣP 为 30 次中谐波有功功率大于 0 的总和, - ΣP 为 30 次谐波有功功率中小于 0 的总和; ΣQ 为 30 次总谐波无功功率和, + ΣQ 为 30 次中谐波无功功率大于 0 的总和, - ΣQ 为 30 次谐波 无功功率中小于 0 的总和。- Σ/Σ 为负谐波功率总和"- ΣP "对总谐波功率" ΣP "影响比例。

(2) 按钮功能

使用的按钮如下:

返回:点击返回上一级菜单。

有功:点击切换显示谐波有功功率信息。

无功:点击切换显示谐波无功功率信息。

保存:记录存储,谐波功率数据被保存到 PARxxxxx. PWD 文件中, xxxxx 为 1~65535 的 5 位整数,每一次测量单独存储在一个数据文件中。

当正确插入U盘时候,点击该图标按钮保存当前屏幕到U盘中。

4.11 功率波

许多工业设备在运行过程中,功率成周期波动变化,这个周期一般在1分钟以内,电力用户需要对其进行多 个周期实时在线测量,随时了解其功率等参数。按照一般稳态情况下,十个周波抽样数据计算的功率就不能更准 确测量这些功率变化很快的特殊场合。例如在油田现场,某抽油机一分钟完成4次抽拉、下放动作,一次完整动 作的功率时时刻变化的。本仪表功率波测量功能满足这类场合电力用户的需求。

<mark>II</mark> 功率波	★	哥功率波			倒计时	• - 000 秒
<mark>测量时间 设置</mark> 时间设置: <u>1 ↓</u> 铭牌功率: 10 返回 月	分钟 kW F始	视在(kUA): 有功(kW): 无功(kUAR): 电 压(U): 电 流(A):	A 相 1.10 1.10 0.05 219.8 5.01	B 相 1.10 1.10 0.05 219.9 5.01	C 相 1.10 1.09 0.11 219.6 4.99	总和 3.30 3.29 0.20
返回 列表 有功 无功 视在	保存	返回 列表	有功月	E功 视	在	保存
图 4-55 设置界面			图 4-56	5(a) 列	表显示	界面





(1)测量设置

如图 4-55 所示,主菜单双击"功率波"后,进入测量前参数设置窗口。 时间设置:选择一次测量时间,可选择1分钟、3分钟、5分钟。

铭牌功率:为被测量电机的额定工作功率。

(2)测量显示

如图 4-56 所示,在参数设置好后,点击"开始"按钮,进入测量显示界面。

列表: 以列表的方式显示半波功率的值。从上至下分别为: 视在、有功、无功、电压、电流; 从左至右为 A 相、 B 相、C 相, 功率总和。

有功:点击"有功"按钮,以相对标称功率的百分比来显示有功的功率趋势,如图 4-56(b)。

无功:点击"无功"按钮,以相对标称功率的百分比来显示无功的功率趋势,如图 4-56(c)。

视在:点击"视在"按钮,以相对标称功率的百分比来显示视在的功率趋势,如图 4-56(d)。

当设置的测量时间到达后,会提示测量"完成"。

(3)数据保存

如图 4-57, 点击"保存"按钮。

保存数据: 功率波数据被保存到 PWxxxxx. PQD 文件中, xxxxx 为 1~65535 的 5 位整数。

保存屏幕:当正确插入U盘时候,点击"保存屏幕"或者屏幕左上方 图标按钮,保存当前屏幕到U盘中。

4.12 电压瞬变

电压瞬变指的是极短时间内(持续的时间从数千分之一秒到数亿分之一秒),正常的电压瞬间升高到其十几 倍甚至几十倍。在电压波形上表现为瞬间冲击尖刺的尖峰信号。电压瞬变产生的主要原因有:一是来自自然界的 雷击对电网的冲击;二是诸如电感性电子设备突然加入或者脱离负载电路。电压瞬变伴随突波电流,对电子设备 具有极大的潜在危险,特别对一些敏感的电子设备轻则造成信息丢失或电子零件寿命隐性伤害,严重则造成设备 的损坏或产生更严重的后果。

本仪器电压瞬变测试功能比较精确捕获到单相或三相电压瞬变事件,只要在测量前设置好瞬变的阀值,一旦



有超过该阀值的瞬变事件发生,事件将被捕获记录。

桝尖	设直	İ			+	冒険	变	2 91 4- 94	-26 05:	00:35+		1
						序号	日期	时间	类型	强度		
标移	R电压 (∪	n):[220	U		1	14-04-26	17:00:20	C	>264	V 🔺	·
阀宿		<u>، در</u>	260	U		2	14-04-26	17:00:21	В	>264	V	
בונייו						3	14-04-26	17:00:22	A	>264	V _	
						4	14-04-26	17:00:22	ABC	>264	U	
						5	14-04-26	17:00:22	Ĥ	>264	U	
						6	14-04-26	17:00:23	ABC	>264	U	
						7	14-04-26	17:00:23	Ĥ	>264	V	
						8	14-04-26	17:00:23	ABC	>264	U	l,
返回					开始测量	返回			事件次	数: 0	9	1
	图 4-58	3	瞬变设置	!			冬	4-59 列表	長显示			

(1)测量设置

如图 4-58 所示,主菜单界面双击"瞬变"后,进入电压瞬变测量前参数设置窗口。

标称电压:输入被监测电源系统的标称电压,输入值应该不小于 30V。

阀值:判断是否产生电压瞬变的门限值,输入大于(>)标称电压的某个值。一般输入大于标称电压的 120% 以上的值。

(2)列表显示

如图 4-59 所示,在参数设置好后,点击"开始测量"按钮,进入测量显示界面。从左至右依次为瞬变事件的:序号,日期,时间,类型,强度。测量界面的列表一次能测量能存满 20 个瞬变事件。事件次数在右下角显示,事件存满,会提醒本次测量事已满,如果人需测试,可以点击返回主菜单,重新测量。之前测量数据已经自动存储在文件系统中。

(3)数据保存

只要在一个测量周期内有瞬变事件发生,该事件的基本特征(发生时间、线路、达到阀值)会自动保存该次事件。瞬变测量数据被保存到TRAxxxxx.PQD文件中,xxxxx为1~65535的5位整数,每一次测量单独存储在一个数据文件中。

在插入 U 盘,可点击屏幕左上角的 图标,将当前屏幕保存到 U 盘。

4.13 数字示波器

数字示波器可同时检测三相四线及三相三线电系统电压、电流信号。可用于观察、捕捉电系统运行时的信号变化情况。

数字示波器时界面如图 4-60 所示:



图 4-60 数字示波器

使用的按钮如下:



返回:返回上一级菜单。

信号: 切换采样通道。

暂停:暂停当前测量,此状态下可对之前的测量结果进行查看、保存。

保存:保存记录数据。

■: 将当前屏幕保存到 USB 盘

(1) 采样通道选择

在数字示波器运行时,按信号键可以切换采样通道。可以选择 A 相、B 相、C 相、零线、电压、电流。选择 A 相、B 相、C 相、零线时,显示某相的电压及电流信号;选择电压时,同时显示三及零线电压信号;选择电流 时,同时显示三相及零线电流信号。

(2)时基设置

点击 ms/div 键进行时基设置,如图 4-60 所示,显示的数值表示 1 ms/格。可以按键切换时基,可选择 1 ms、 2 ms、4 ms、10 ms、20 ms、40 ms、80 ms。

(3) 电压幅值设置

点击 V/div 进行电压幅值设置,如图 4-60 所示,显示的数值表示 20V/格。可以按键切换电压幅值,可选择 20 V、40 V、80 V、100 V、200V、300V。

(4) 电流幅值设置

点击 A/div 进行电流幅值设置,如图 4-60 所示,显示的数值表示 0.50V/格。可以按键切换电压幅值,可选择 0.5 A、1.0 A、2.0 A、3.0A、4.0A、5.0A。

(5)暂停采样。

点击暂停键暂停采样。

(6)保存数据。

在数字示波器"暂停"状态下,点击保存键即可保存所有当前屏幕显示的波形信号数据(图片格式)。

(7)保存屏幕。

在插入 U 盘,并且当前无对 U 盘的操作时,可点击屏幕左上角的一图标,将当前屏幕保存到 U 盘。

4.14 系统管理



图 4-61 系统管理菜单

如图 4-61,在主菜单双击"系统管理"进入系统管理菜单界面,依次为:数据管理、仪表设置、语言选择、颜 色设置、角度设置、版本信息。

4.14.1 数据管理

如图 4-62 ,点击进入仪表数据管理,进入数据存储列表界面,数据按照各相功能分类、点击最上面的"文件选择"选择框的上下箭头,可以查看各功能存储的数据文件。选中某条数据,可以进行"回放"(如果保存有趋势,或者波形)、"存 U 盘"、"删除"、"格式化"内存空间操作。仪表数据文件有两种格式:*. PQD(数据存储文件)及*. PWD。



┙选择文件:电压/电流/频率\$	
文件 修改时间 大小	
00 BAS00003.PQD,2014-04-29 14:27,236B 01 BAS00002.PQD,2014-04-28 15:05,1KB 02 BAS00001.PQD,2014-04-28 15:05,780B 03 BAS00000.PQD,2014-04-28 15:05,508B	
返回 回放 存u盘 删除 格式化	
图 4-62 测量数据文件列表	

使用的按钮如下:

返回:返回上一级菜单。

存 U 盘:将所选数据文件存到 U 盘。

删除:删除所选数据文件,或者全部文件,如图 4-63 所示。

格式化:格式化仪表存储空间,已存储的仪表数据将被删除,并且不可恢复,如图 4-64 所示。在仪表提示存储空间不够时执行此操作,格式化前应将需要的数据保存到 U 盘。

►:将当前屏幕保存到 USB 盘

仪表数据只能在 PC 机管理软件中进行分析和生成相应报表。

□ 文件类型: 历	幕文	件	U +	📃 🔄 选择文
文件名	修改时间		大小	文 1
00127182120.PSC	08-10-27	18:21	37.5KB 🔺	00 BAS000
00227182126.PSC	08-10-27	18:21	37.5KB	01 BAS0000
00327182132.	确认 删版全 ?	:21	37.5KB	02 BAS0000
00427182138.	and the restriction of	:21	37.5KB	03 BAS000
005 27182143. H	が当 福祉	1 :21	37.5KB	
00627182149.	1113 101	:21	37.5KB	
00727182154.PSC	08-10-27	18:21	37.5KB	
00827182200.PSC	08-10-27	18:22	37.5KB	
00927182205.PSC	08-10-27	18:22	37.5KB	
01027182211.PSC	08-10-27	18:22	37.5KB 📕	
返回	存⋓盘	删除	格式化	返回

图 4-63 数据文件删除



图 4-64 仪表存储空间格式化

4.14.2 仪表设置

	+	+
	计量校准	零点校准
	 仪表参数设 <u>置</u>	相位校准 増益校准
	时间设置	参数保存 出厂参数 默认参数
		—————————————————————————————————————
返回	2014-04-28 15:09:39	返回 2012-05-22 02:39:42
	图 4-65 仪表设置菜单	图 4-66 计量校正菜单

如图 4-65,进入仪表设置菜单,分别为:计量校准、仪表参数设置、时间设置。

(1) 计量校准

计量校准下面又有子菜单如图 4-66 所示, 自上而下分别为: 零点校准、相位校准、增益校准、参数保存、



出厂参数、默认参数、触摸屏校准。

(a)零点校准

如图 4-67,零点校准界面,零点校准是在仪器没有接入任何测试电压电流信号时,AD 的零点值。

(b)相位校准

如图 4-68,为相位校准界面,第一纵列白色输入框分别输入信号的标准相位(标准表的相位),自上而下 A、B、C、N 相电压标准相位; A、B、C、N 相电流标准相位。

量程 1、量程 2、量程 3、量程 4个档风别校准完后,点击保存按钮,保存校准参数。





图 4-68 相位校准

图 4-69 增益校准界面

(c) 增益校准---- 仪表校准。

如图 4-69 所示, 为增益校准界面,第一纵列白色输入框分别输入信号的标准读数(标准表的读数),自上 而下 A、B、C、N 相电压标准读数; A、B、C、N 相电流标准读数。

量程1、量程2、量程3、量程4个档风别校准完后,点击保存按钮,保存校准参数。

- (d)参数保存 ---- 保存出厂参数。
- (e)出厂参数 ---- 调入出厂参数。
- (f)默认参数 ---- 设置默认参数
- (g)触摸屏校准----触摸屏触点坐标位置校准。

提示: 高级设置下各项功能具有密码保护,不推荐用户进行操作,如有需要,请与生产厂家联系。

(2) 仪表参数设置。









如图 4-70(a) 所示, 仪表参数设置界面。根据配备的电流传感器规格, 电网标准设置。电流传感器设置时, 设置 值必须与仪表配备的电流传感器(电流钳)一致。否则会造成电流测量结果错误。

接线方式设置:"接线方式"为 三相三线(△接线)或三相四线(Y接线)。三相三线测量到的是线电压、线电流;三相四线测量到的为相电压、相电流。点击"接线图"按钮可显示所选连接方式下仪表测量连接示意图,如图 4-70 (b) 所示。可见 "图 3-2 仪表测量连线示意图"。

PT 变比设置说明:

情况一:对 220V 市电或 380V 生产用电直接接入仪表测量时,PT 设置中应输入 220/220 或 380/380,此时 仪表测量结果是实际接入仪表的电压值。此处也可输入 1.0/1.0,仪表显示测量结果也正确,但所存储的数据由 管理软件分析时可能出现错误。

情况二:在变电场所(如发电厂、配电机房)对二次信号进行测量时,可将 PT 设置成 1/1,此时仪表显示 的测量结果为二次电压值;如将 PT 设置成实际的 PT 变比(如 110kV 点设置成 110000.0/100.0)仪表显示的测 量结果为换算到一次的电压值。CT 变比设置与此种情况相同。 (3)仪表时钟设置。

用于设置仪表日期和时间。如图 4-71。可分别输入年、月、日、时、分和秒,点击相应编辑框选择输入位 置,由软键盘数字键输入数字。最后点击确认键完成日期和时间设置。点击左上角的取消键,可放弃本次设置, 不改变仪表原来时钟参数。校时功能与各操作结果在储存数据、打印结果同步记忆与显示,因此建议在使用本机 操作前,调整好时钟,便于与所检测数据同步正确输出。



4.14.3 语言选择

本仪表提供中文、英文显示。用户可根据需求自行选择显示语言。如图 4-72 所示。



Н				+
	中文			
	英文			
返回			2014-04-26	16:14:01
	图	4-72	语言设置	

4.14.4 颜色设置

可选择仪表三相四线显示颜色,如图 4-73 所示。



图 4-73 颜色设置

4.14.5 角度设置

可根据需求设置相位显示角度。如图 4-74 所示。



4.14.6 版本信息

查看仪表软件版本信息。如图 4-75 所示。点击消息框可隐藏版本信息。



图 4-75 版本信息



五、仪表存储说明

5.1 仪表用于存储数据的 FLASH 大小为 16M 字节(byte)。其中 15M 字节用于存储检测数据。

5.2 仪表数据有以下几种:

5.2.1 屏幕数据。以图片形式存储仪表当前的屏幕显示。文件名称 ddhhmmss. PSC。dd 为仪表当前日期(几日), hh 为当前小时, mm 为当前分钟, ss 为当前秒。此类文件以便都具有唯一的一个文件名称, 文件大小一致为 37.5Kbytes(字节)。

5.2.2 检测结果数据。其中电压/电流/频率、谐波测量、功率测量、三相不平衡测量、波动闪变、骤升/骤 降、浪涌电流等检测功能将检测结果数据保存到各自唯一的一个文件中,如谐波测量的检测结果全部保存在 HAR00001.PQD 文件中。其各自对应的文件名为: BAS00001.PQD、HAR00001.PQD、POW00001.PQD、UNB00001.PQD、FLU00001.PQD、DIP00001.PQD、INR00001.PQD。以上各项功能每一次可以记录检测结果的时间最长为1小时。

5.2.3 以监测记录为例,在监测记录功能下,每个记录占用844字节空间。

仪表可记录的最大数据个数 = (最大可用 FLASH 字节数 / 每个记录占用字节数)

= (15*1024*1024)/844

= 18635 个

仪表可设置数据点时间间隔最小为3秒。

可记录时间长度=(仪表可记录的最大数据个数 * 数据保存时间间隔)

= (18635*3)秒/3600秒

= 15.5 小时

如设置数据点时间间隔为3分钟。

可记录时间长度=(仪表可记录的最大数据个数 * 数据保存时间间隔)

= (18635*3)分钟/60分钟

=931 小时 = 38 天

5.2.4 仪表可保存屏幕数据(图片)大小为 37.5K 字节。最多可存储屏幕数据个数为

存储屏幕数据个数=(最大可用 FLASH 字节数 / 每图片文件占用字节数)

 $= (15*1024K)/37.5K = 409 \uparrow$

六、日常维护

6.1 清洁维护

6.1.1 主机的清洁维护

使用柔软的湿布与温和型清洗剂清洗主机。请不要使用擦伤型、溶解型清洗剂或酒精等,以免损坏主机上的 文字。

6.1.2 电压测试探头的清洁维护

使用柔软的湿布与温和型清洗剂清洗电压探头。清洗完后用清水清洗一遍,擦干。请不要擦伤探头的金属部



分,以免造成接触不良,使测试结果出现误差。

6.1.3 电流测试探头的清洁维护

使用柔软的湿布与温和型清洗剂定期擦洗电流探头。请不要使用擦伤型、溶解型清洗剂或酒精等。打开

夹钳,用稍带一点油的布擦试磁芯头。不要让磁芯头生锈或腐蚀。

6.2 存放

当使用完后,应将主机及时放入机箱内。所有探头和连线应整理后放入机箱内相应位置。存放主机时,不需 要将电池取出,即使是较长时间的存放也不必要。然而,电池却会逐渐地放电。为了能保持电池的最佳状态,建 议定期给电池充电(每月一次)。

6.3 电池维护

6.3.1 电池充电

交货时,电池可能没有充电,使用前应进行充电。充电器指示灯为绿色时表示电池已经充满电。充满电后, 电池一般能供使用 5[~]6 个小时。

充电时,连接充电器和主机,无需开机即可充电。 如果长时间充电,譬如整个周末期间,也不会对仪器造成损坏。



*注意:如有必要进行长时间充电时必须有人看护

6.3.2 延长电池操作时间

为了延长电池的操作时间,您可以采用以下方法:重新激活电池。在电池激活过程中,电池先彻底放电,然 后再充满电。每年应该进行四次激活。

七、常见问题解答

● 开机后无反应

可能是电池没电。给主机接上充电器,然后再开机。如果正常,则主机电池需充电。您可选择接上充 电器工作,或充满电后再使用。

● 开机后蜂鸣器响

主机电池电力不够。需外接电源或充电后再工作。

主机菜单操作正常,外接信号无反应

主机电池电力不够或接触不良。如果打开主机背光后蜂鸣器响,则为电池电力不足,需外接电源或充 电后再工作。反之,则请检查接触是否可靠。

电池操作时间太短

电池有问题,需要重新激活。

测试过程中死机

外接信号引入干扰太大。通常是地线探头不小心碰到火线上所致。关机后重起。



林普仪器(400-810-6068)

林普(工厂) 地址:深圳市宝安区广深路福永段 5 号美盈智汇港 813 号 电话(TEL): 0755-2399 5720

林普(深圳) 地址:深圳市福田区益田路卓越时代广场 4103 室 电话(TEL): 0755—2399 5789 传真(FAT): 0755—8228 8771

林普(北京) 地址:北京市经济技术开发区荣华南路2号院6号楼 电话(TEL):010-6597 8180 传真(FAT):010-6597 8180

林普(上海) 地址:上海市闵行区紫秀路100号虹桥总部1号2号楼7楼B室 电话(TEL):021—33687728 传真(FAT):021—33680292

网址: www.linpu.com.cn

